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      École de la Pâturelle 
       62360 BAINCTHUN      

Procès-verbal du 
Conseil d’école n°3 

25 juin 2024 
 

Présents :  
Mme Cornet (Inspectrice de l’Éducation Nationale), 
Enseignants : Mme Buy, Mme Lemaitre, Mme Seillier, Mme Wawrzyniak, Mme Flasque,  
M Vampouille. 
Mairie : M Bourgeois, Mme Dupont. 
Parents élus : Mme Crié, Mme David-Maurer, Mme Lannoy, Mme Delenclos, M Lefebvre 
APE : M Maurer 
 
Excusés : Mme Buselin (enseignante), M Tinchon (DDEN), M Lemaitre (parent d’élève) 
 
 _______________________________________________________________________________  
 

Ouverture du conseil d’école. 

Adoption du compte-rendu du précédent conseil d’école : validé par l’ensemble des membres 
présents. 
 

Bilan des activités et sorties extérieures de l’année 2023-2024 

 

Projet d’école 

Rappel des axes : 

 

Point d’étape et ouvertures pour l’an prochain/ 

 
Mmes Buselin/ Flasque : classe des TPS-PS 
 
Décloisonnement continu pendant la sieste des TPS PS avec les MS et GS 
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Décembre : spectacle de la Compagnie du Porte Voix avec l'enfance de l'Art + venue des artistes à 
l'école 
Spectacle de Noël (danse/chant sur l'ENT) 
Projet Carnaval : enregistrement de l'histoire étudiée (ENT), réalisation d'une carte à destination 
des familles, crêpes et déguisements. 
Semaine des mathématiques : des parents sont venus faire des jeux de société en classe 
Cahier du bonhomme (dessin du bonhomme fait chaque mois pour observer l’évolution) 
Fresque collective  
Semaine des JO (découverte des sports) 
Visite à la ferme de M Lacheré 
Réalisation d'objets pour les différentes fêtes (Noël, Pâques, fêtes des parents) 
Petit Loup qui a voyagé dans les familles depuis septembre 
Calendrier des vacances d'été 
 

Mme Seillier : classe des MS-GS 

Visite refuge  
Visite jardin dans lequel nous avions réalisé de nombreuses plantations au 3ème trimestre 2023 
Spectacle de la compagnie du Porte-Voix en décembre et atelier à l'école pour les élèves par les 
artistes de la compagnie 
Semaine des mathématiques : défis journaliers par les élèves, défi proposé aux familles 
MPP : Ma Petite Planète scolaire → application qui propose de nombreux défis écologiques, cela a 

donné lieu à un concours de classes sur 3 semaines : les défis concernaient l'alimentation, l'écoci-
toyenneté, la biodiversité, la mobilité, les déchets, l'énergie et les ressources, la solidarité, la créa-

tion (LandArt), les nouvelles connaissances (jeux paralympiques, les insectes...), un maxidéfi 
(l'arbre des solidarités accroché sur la porte de classe), un défi caché par semaine, imaginer un 
défi de classe. Nous avons réalisé 629 défis au total. Notre classe termine 449ème sur 1609 classes 
de PS au CE1 et 643ème sur 3711 classe de la PS à la terminale. 
Nous avons travaillé avec l'illustratrice Aude Maurel qui est venue nous apprendre en quoi con-
siste son métier. Elle nous a apporté de nouvelles connaissances en travaillant autour de ses al-
bums intitulés « Chut ! Bébé phoque s'est endormi » puis « La machine à laver ». Nous avons ap-
profondi en classe en travaillant diverses transformations en arts visuels. 
Au cours de l'année, nous avons travaillé des chants de Noël (ENT), réalisé des tapis de contes, ré-
alisé des recettes (galette, crêpes), fabriqué des objets pour Noël, Pâques, les fêtes des parents. 
En liaison avec les éléments du projet d'école : avec les collègues de maternelle nous avons cons-
truit une progression commune afin de remplir les livrets d'évaluation. 
A venir : visite à la ferme de M Lacheré 
 
 
Mmes Buy/Flasque : classe des GS-CP 
 

Outils collectifs et progressions : progression de cycle 1 avec le livret Access 
Regroupement des CP en lecture dans la classe de Mme Wawrziniak + patinoire en commun  
Même méthode de lecture et réflexion sur une nouvelle méthode de maths  
Évaluations nationales qui ont mené à une réflexion sur la lecture : APC fluence, grammaire, cons-
truction de phrases et compréhension de texte  
Dialogue école-famille  
Utilisation de l'ENT pour toute info + cahier de textes  
À améliorer : fréquentation du refuge 
Octobre : musée du Touquet, expo et atelier JonOne  
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Semaine du goût, venue d'un chef dans la classe 
Élevages : escargots, chenilles (papillons libérés ce mois-ci) + accueil d'un lapin  
Patinoire CP 12 séances au total 
Intervenant sport 10 séances = basket  
Chroniqueurs en herbe et en mer = finalistes donc invités à Team for Ocean à Nausicaa le 7 juin 
Projet écriture avec une autrice venue 3 fois, Mme Nathalie Clairet Boitel  
Conteuse Nelle (après midi conte) 
Semé des graines pour observer la germination  
Ferme de M Lacheré le 27 juin 
Visite de la caserne des Pompiers le 1er juillet  
 
 
Mme Wawrzyniak : classe de CP-CE1 
 
Dans l'axe : constitutions d'outils communs et progression.....:  
Regroupement quotidien des cp pour l'apprentissage de la lecture dans la classe des cp ce1. 
Pour  l'année prochaine : recherche d'une autre méthode de mathématiques que MHM pour les 
cp. 
Dans l'axe meilleure utilisation du potager, du refuge.. 
Projet avec Mme Huchin l'année prochaine sur la biodiversité, la faune et la flore utiles au pota-
ger.... 
Participation à Chroniqueurs en herbe : la classe a été finaliste du concours. 
Animation avec Mme Huchin de la CAB sur les traces laissées par les animaux en forêt. 
Patinoire ; Merci aux parents d'élèves qui nous ont accompagnés tout au long du module. 
Intervenant sport 10 séances = basket  
Sortie de fin d'année au musée école le 2 juillet, avec découverte des œuvres de street-art dans 
Boulogne, et olympiades sur la plage. 
 
 
Mme Lemaitre/ Ferlin : classe de CE2-CM1 
 
Natation avec passage du test d'aisance aquatique, obtenu par bon nombre d’entre eux. 
Activité « Car Foot » pour la découverte du sport (2 après-midi) 
Sécurité routière : challenge pour les CM1 (circulation et sécurité à vélo) + travail autour de la si-
gnalisation avec la classe entière 
Cité mobile pour les CM1 (voyage en train, découverte de la gare, des modalités de voyage) 
Sortie nature : observation milieu de vie et des diverses traces d'animaux (avec Mme Huchin, ani-
matrice CAB, carnet d’observations, régime alimentaire). Projet d’étude de la biodiversité sur le 
site du refuge pour l’an prochain. 
Participation des CM1 au projet chorale avec concert le 13 juin (répétitions à l’école et au collège, 
spectacle au Chaudron, au Portel) 
Animation sur la préservation de la forêt avec l’ONF (diverses espèces d’arbres dans la forêt de 
Boulogne, entretien, plantations) 
Visite du centre de tri pour les CM1 (Saint-Martin) 
Organisation du carnaval à l’école : recette de la pâte à crêpes étudiée avec les enfants, maths 
pour ajuster les portions, cuisson et dégustation l’après-midi, défilé dans les classes) 
Débat autour de la classe semi-flexible : comportement, autonomie, aménagement. 
Mise en commun des progressions en sciences : étalement des notions du CP au CM2 
Ajustement et répartition des programmations pour le cycle 3 en histoire et géographie 
A venir : visite au Musée école, sortie autour des remparts de Boulogne, parcours Street-Art, olym-
piades sur la plage. 



4 
 

 
 
M Vampouille / Mme Arnoux : classe de CM1-CM2 
 
Natation avec passage du test d'aisance aquatique, obtenu par bon nombre d’entre eux. 
Activité « Car Foot » pour la découverte du sport (2 après-midi) 
Sécurité routière : travail autour de la signalisation théorie et pratique 
Cité mobile : voyage en train, découverte de la gare, des modalités de voyage ; 
Visite du centre de tri ; animations lors de la journée spéciale. 
Sortie nature : observation milieu de vie et des diverses traces d'animaux 

Participation au projet chorale avec concert le 13 juin 

Animation sur la préservation de la forêt avec l’ONF 

Intervention de l’auteur – illustrateur M Bourgois. Projet CAB ; participation mairie. 

Chroniqueurs en Herbes : il s’agissait pour la classe de lire 5 livres sur le thème du harcèlement. De 
choisir un livre qu’ils ont préféré, pour ensuite créer une chronique sur ce livre. Pour enregistrer la 
chronique, ils ont utilisé une Web radio.  

Au premier semestre dans le cadre d’un projet de classe autour du harcèlement, les élèves ont : 
créé des exposés, des affiches et Mme Ritaine est intervenue sur ce sujet dans la classe.  
Au sein de la classe, un conseil d’élèves est mis en place, il a lieu régulièrement (1 fois toutes les 3 
semaines) dans le cadre de l’EMC  

Au second semestre, les élèves ont travaillé autour des Jeux olympiques : en production d’écrits, en 
EMC, en arts, ils ont réalisé des recherches sur ordinateurs et réalisé des exposés. 
Olympiades pour les CM2 le jeudi 27 juin, organisées par la CAB. 

 

Dans chaque activité menée avec les enfants, rien n’est payé par les familles. 

Merci à la mairie, à la CAB et à l’APE pour leurs soutiens, notamment financiers… 

On espère une meilleure utilisation du refuge l’an prochain avec la fin des travaux, ainsi que 
de la maison forestière. 
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Rentrée 2024 
-Effectifs prévus pour la rentrée à venir :  

 rentrée TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2   

2021 6 28 19 16 17 18 14 12 8 138 

2022 9 6 28 19 16 17 18 14 12 144 

2023 7 22 13 29 19 14 15 14 16 150 

2024 2 14 21 11 29 18 14 16 12 137 

          9             12   

         14 7    

       5             18      

        0              24       

    
 

13 11 
     

  

  2 13 8         

 
 
Projet de répartition des classes 

→ Le découpage des groupes se fera selon la décision du conseil des maitres, lors de la réunion de 

rentrée, attendant les éventuels mouvements. Les groupes seront formés en prenant en compte les 

aptitudes des enfants. Les parents en prendront connaissance en septembre 2024. 

 

Accompagnement à la piscine pour les classes de CE2, CM1 et CM2 

Passage de l’IEB : date prévue le 5 septembre 2024, à Capoolco 

Les familles seront averties fin juin afin d’avoir le plus de candidatures possible. 

 

Constitution du bureau pour les élections de représentants des parents d’élèves : 

M Vampouille (directeur), Mme Lemaitre (enseignante), Mme Crié (parent) et M Lefebvre (parent) 

 

Projets en lien avec la Mairie 

 

- Matinée portes ouvertes pour les nouveaux arrivants : le 29 juin matin 2024. Équipe enseignante et 

municipale. Les nouveaux arrivants sont conviés ce jour pour une visite et une explication des 

structures scolaires et des périscolaires.  

 

- Remise des dictionnaires aux 11 élèves de CM2 quittant l’école le matin du 28 juin 2024. Il leur sera 

remis un dictionnaire anglais-français ainsi qu’une clé USB. 
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- RGPD (règlement général sur la protection des données) :  

Le personnel municipal aura les fiches de renseignements à jour pour pouvoir contacter les familles 

directement en cas de soucis lors du périscolaire (cantine, garderie, étude). Il faudra faire de même 

pour les PAI. 

 

- Budget : stabilité du budget pour l’an prochain, légère augmentation sur la donation faite à l’OCCE. 

- PPMS : de nouveaux loquets sur les portes et une autre alarme ont été mis en place. 

- Sécurité : demande DTA Amiante, PV commission de sécurité 

- Renouvellement du serveur informatique : à prévoir au budget remplacement du routeur pour 

l’année scolaire 2024-2025. 

 

- Rappel de l’enfouissement de la capsule temporelle lors de la construction du nouveau parking. Cela 

a bien été noté par la municipalité. Il a été décalé à la 2e quinzaine de septembre, voire même plus 

tard, lors de l’inauguration du centre bourg avec tous les représentants. On propose l’ouverture de 

cette capsule en mai 2050 à 11h00. 

 

- Centre aéré : occupation des classes 1 (Mme Buselin), 2 (Mme Seillier) et 3 (Mme Buy) seront 
occupées. Une demande de mutualisation de matériel à été faite, mais un état des lieux ainsi qu’un 
inventaire seraient demandés avant tout. 

- Mise à disposition personnel municipal le 1er septembre, jour de la pré-rentrée : incertain. 

 

- Petits Travaux pour les vacances :  

 

Bureau : liaison ordinateurs / copieur (société NFL) 

Classe 1 (Mme Buselin) : poser le lino au coin regroupement (lino déjà acheté, ne reste qu’à fixer) 

Classe 2 (Mme Seillier) : réinstaurer la liaison ordinateur-imprimante. 

Classe 3 (Mme Buy) : Platine info, porte qui ne ferme pas. 

classe 5 (Mme Lemaitre) : Plafond et isolation à revoir (fuites), régler la pression des robinets car le 

jet est trop puissant. 

Porte du meuble bas dans l’entrée à re-fixer 

Estrades pour les classes 3 et 5 

Bardage sur le mur extérieur de l’école 

 

Coopérative scolaire :  

Utilisation pour financer des petits achats ponctuels pour les évènements de classe ainsi que 
quelques transports. Une subvention est versée par la mairie chaque année. Merci. 

Photos de classes de cette année : le bénéfice est de 800€ environ. 
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Intervention de M Bourgeois, maire 

Modification de planning de la salle de sport : un créneau sera indisponible toutes les semaines ou 
toutes les quinzaines pour permettre l’utilisation des locaux de la part des assistantes maternelles 
en lien avec un Relai. 
Il est demandé par l’équipe enseignante de privilégier le mercredi. Ce n’est pas possible, mais le 
jeudi est en discussion avec les différents partenaires. 
 
M Bourgeois remercie Madame l’Inspectrice, Mme Cornet, de sa présence au conseil. 
 
Enfance de l’Art : intervenant musiciens (demandes en cours), intervention de la troupe de théâtre 
« Atome » souhaitée par la municipalité et aussi par l’équipe enseignante (rendez-vous sera pris 
pour l’an prochain). 
Accès direct et sécurisé à la forêt qui nous permet de profiter de la maison forestière. 
Effectifs de la MECS : un projet est en cours sur Outreau. La date n’est pas fixée. 
Retour sur le débat du 2nd conseil d’école par rapport au prestataire de la cantine : la municipalité a 
rencontré un nouveau prestataire et lui a exposé le cahier des charges. Celui-ci s’est engagé à 
s’occuper de la restauration scolaire dès septembre 2024. 
 
Remerciements à l’Association des Parents d’Elèves. 
Remerciements à l’équipe enseignante pour ce climat ambiant, de travail et d’investissement. 
 
Intervention de Madame l’Inspectrice, Mme Cornet : 

Remerciement à la municipalité pour l’investissement auprès de l’école. 
Remerciement aux enseignants pour l’investissement pour les enfants. 

Exposition du protocole PHARE mis en place. L’équipe est restée très vigilante sur les différents 
évènements et leurs suites. Mme Cornet les assure également de son suivi, ainsi que de celui du 
département et du rectorat. 
 
 
Questions de parents : 

Aucune n’a été remontée avant le conseil. 

 

Fermeture du conseil d’école. 

 

Signatures 

 

  


